

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

ОРГАН СТАЛИНСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сегодня — День  
большевистской печати

№ 87 (5418)

Суббота, 5 мая 1951 года

Год издания  
двадцать второй

Цена 20 коп.



В. И. Ленин, И. В. Сталин и В. М. Молотов в редакции газеты «Правда». 1917 г.

С рисунка художника П. Васильева.

**Могучее оружие в борьбе за коммунизм**

## Вклад трудящихся Сталинска в великое дело строительства коммунизма

Сделаем нашу страну  
еще более могущественной

Во имя построения  
коммунизма

Горячо приветствуют выпуск нового Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года) прокатчики Кузнецкого металлургического комбината.

— Наши трудовые сбережения пойдут на дальнейшее процветание нашей великой Родины, — заявил на митинге в цехе листостана старший валяльщик тов. Олива. — Мы знаем, что каждый наш вклад — трудовой и денежный приближают нас к светлым дням коммунизма, вот поэтому и подписываюсь на сумму, на 20 процентов превышающую мой месячный заработок.

С большим патриотическим подъемом прошли митинги в цехе блюминг. Прокатчики один за другим заявляют о своем желании приобрести облигации нового Государственного займа. Хорошо выразил мысли собравшихся на митинге машинист песта группарторг т. Скрыбин.

— Мы знаем, что советские люди сейчас заняты осуществлением грандиознейших планов строительства гидроэлектростанций и каналов, которые принесут нашей стране новое экономическое могущество. И чтобы эти великие стройки коммунизма быстрее вошли в строй действующих, чтобы наша жизнь стала еще краше — мы все как один подпишемся на новый заем, — заявил т. Скрыбин.

Тов. Скрыбин также подписался на 120 процентов месячного заработка.

Подписка среди прокатчиков продолжается. В ответ на величайшую заботу большевистской партии, Советского правительства и лично товарища Сталина о металлургах, они единодушно отдадут государству свои трудовые сбережения.

### Мир будет еще прочнее

Когда по радио передавалось постановление Совета Министров СССР о выпуске Государственного займа развития народного хозяйства СССР, коллектив плавильщиков первой бригады Кузнецкого ферросплавного завода самоотверженно трудился у своих печей. На митинг они собрались в 12 часов ночи, сразу же после трудовой вахты. Единодушно отдать свои сбережения займа родному государству — таково было их решение.

— Мы знаем, — говорили все выступавшие, — что новый заем ускорит построение

коммунизма в нашей стране, еще более укрепит дело мира во всем мире.

Плавильщик тов. Щеглов подписался на свой месячный заработок. 2.200 рублей дал займа государству бригадир плавильщиков тов. Суханов.

В 8 часов утра в цехе состоялся митинг рабочих второй бригады. Горячо одобрили выпуск Государственного займа развития народного хозяйства СССР, плавильщики дружно приступили к подписке.

К 12 часам дня 4 мая в коллективе ферросплавщиков на заем подписались уже более половины всех рабочих.

Красный уголок кузнечного цеха машиностроительного завода переполнен. Сюда собрались рабочие первой и третьей смен, чтобы поделиться своей общей радостью, вызванной выпуском Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

Митинг открывает секретарь партийной организации цеха т. Тюзин. Выступая на митинге, рабочие горячо одобрили постановление правительства о выпуске нового займа и выразили свою безграничную любовь к нашей социалистической Отчизне, говорили о своей готовности помочь родному государству в деле построения коммунистического общества, трудом и рублем.

Фрезеровщик механического участка тов. Кузнецов сказал:

— Растет материальное благосостояние советского народа. Лично мой заработок значительно увеличился по сравнению с 1950 годом. Новый заем — заем строительства коммунизма. Он будет способствовать дальнейшему расцвету нашей Родины — оплоту дружбы между народами. Я подписываюсь на 1.200 рублей.

Одними из первых на заем подписались кузнецы тт. Бабичев, Яковенко и Мельник.

С большой активностью проходит подписка на заем в коллективе инструментального цеха. За короткое время здесь уже подписались около половины всех рабочих. Многие из них подписались на сумму, превышающую их месячный заработок. Так, слесарь-инструментальщик т. Устюжанов подписался на 1.400 рублей. Слесарь-лекальщик т. Новиков дал займа государству 1.900 рублей.

## Об участии профсоюзных организаций в проведении подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года)

Постановление Президиума ВЦСПС от 3 мая 1951 года

Советский народ под руководством С новой силой развернулось всенародное движение профсоюзных организаций необходимо

# Могучее оружие в борьбе за коммунизм

Пятого мая советский народ отмечает традиционный праздник — День большевистской печати. Он установлен в честь появления «Правды» — ежедневной массовой рабочей газеты. «Правда» была основана по указанию В. И. Ленина, по инициативе товарища И. В. Сталина. Ее первый номер вышел 5 мая 1912 года.

Большевистская печать несет в народные массы великую правду идей Ленина — Сталина. Она является могучим оружием коммунистического воспитания советских людей, неустанно развивает в народе чувство советского патриотизма и пролетарского интернационализма, раскрывает великие преимущества советского общественного и государственного строя.

Под солнцем Сталинской Конституции, в ходе борьбы за коммунизм, все полнее раскрывается духовный мир советских людей, благородные черты патриотов нашей великой Родины. Показывать образ нового, советского человека — повседневная задача всех газет.

Веснародное социалистическое соревнование непрерывно обогащается новыми многочисленными проявлениями творческой инициативы масс в повышении производительности труда. Всею свою силу коллективного пропагандиста, агитатора и организатора газеты призваны направить на вовлечение всех трудящихся в борьбу за досрочное выполнение производственных планов, за умелое использование техники, за высокое качество продукции, за экономию сырья и материалов. Обязанность фабрично-заводских многотиражек и стенных газет вдохновенно пропагандиро-

вать опыт передовых людей труда, бороться за планомерное и организованное внедрение этого опыта в производство.

Выдающуюся роль играют наши газеты в развитии критики и самокритики. Печать является трибуной общественного мнения. Она помогает партийным организациям втягивать широчайшие массы трудящихся в коммунистическое строительство. В своих письмах в газету наши советские люди вскрывают недостатки, намечают пути их устранения для того, чтобы вся наша работа, все наше строительство улучшались изо дня в день. Подобно живительному роднику, письма трудящихся рассказывают о новых явлениях, непрерывно возникающих в жизни, развивают критику снизу. В чутком отношении редакции к письмам выражается ее умение прислушиваться к голосу масс, ее готовность не только учить массы, но и учиться у масс.

Большевистская печать помогает партийным организациям бороться с пережитками капитализма в сознании людей, с расхитителями социалистической собственности, с нерадивым отношением к труду, ликвидировать недостатки работы советских, хозяйственных и общественных органов.

Веско и авторитетно звучит голос большевистской печати за пределами нашей Родины. С ее страниц звучит голос могучей Советской державы, идущей в авангарде борьбы за мир, против поджигателей новой войны.

День большевистской печати проходит как смотр успехов нашей подлинно на-

родной печати. Он служит толчком к дальнейшему улучшению работы наших газет и журналов.

Ни в одной стране мира печать не имеет таких широких и прочных связей с читательскими массами, как у нас. Ибо советские люди не только читают свои газеты, но и делают их. Наши фабрично-заводские многотиражки, стенные газеты целиком состоят из статей и заметок рабкоров. И чем шире авторский актив газеты, тем авторитетнее звучит ее голос, тем глубже воздействует она на окружающую жизнь. В этом сила большевистской печати, в этом ее коренное отличие от продажных газет капиталистических стран.

Капиталистическая печать по существу своему антинародна. Хорошо известна хваленая «свобода печати» в капиталистических странах. Это — свобода для империалистических поджигателей войны распространять подлую клевету на Советский Союз и страны народной демократии, одурманивать трудящиеся классы своих стран.

Советская печать и печать стран народной демократии служит своему народу, трудящимся классам, борется за превращение в жизнь самых благородных идеалов прогрессивного человечества — за мир, за социализм и демократию, за свободу и равноправие народов.

Глубоко народная и правдивая, руководимая партией Ленина — Сталина, большевистская печать является могучим оружием в борьбе за торжество коммунизма.

# Подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года)

Постановление Президиума ВЦСПС от 3 мая 1951 года

Советский народ под руководством большевистской партии, под водительством великого Сталина, широко развернув социалистическое соревнование, успешно выполнил четвертый (первый послевоенный) пятилетний план восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1946—1950 гг. Значительно превзойден довоенный уровень в промышленности и сельском хозяйстве, нового расцвета достигла советская наука и культура.

На основе подъема народного хозяйства непрерывно растет материальное благосостояние, повышается культурный уровень трудящихся. Осуществленное с 1 марта 1951 года, четвертое по счету, снижение государственных розничных цен на продовольственные и промышленные товары является еще одним ярким проявлением заботы коммунистической партии, Советского правительства и лично товарища Сталина о повышении материального благосостояния и культуры народа.

Великие успехи в осуществлении плана послевоенной пятилетки воодушевляют трудящихся нашей Родины на новые трудовые подвиги в борьбе за коммунизм.

С новой силой развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана 1951 года, за дальнейший мощный подъем народного хозяйства. С огромным энтузиазмом советские люди осуществляют строительство Куйбышевской, Сталинградской и Каховской гидроэлектростанций, Волго-Донского судоходного, Главного Туркменского, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов.

Выпущенный по решению Советского правительства новый Государственный заем развития народного хозяйства СССР имеет громадное народнохозяйственное значение. Он будет способствовать дальнейшему быстрому развитию всех отраслей народного хозяйства, укреплению экономической мощи Советского государства, повышению материального благосостояния и культуры советского народа.

Президиум Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов предлагает всем профсоюзным организациям принять активное участие в проведении подписки на Государственный заем развития народного хозяйства СССР среди рабочих, служащих и интеллигенции, среди всех трудящихся Советского Союза.

Профсоюзным организациям необходимо развернуть широкую разъяснительную работу среди трудящихся о значении займа для дальнейшего развития советской экономики и успешного осуществления сталинских планов построения коммунизма в нашей стране, для укрепления дела мира во всем мире.

Президиум ВЦСПС призывает всех рабочих и работников промышленности, транспорта, строительства, работников сельского хозяйства, инженеров, техников, служащих, работников науки и искусства, всех трудящихся Советского Союза к единой подписке на Государственный заем развития народного хозяйства СССР в размере трех-четырёхнедельного заработка.

Единой подпиской и всеобщей подпиской на Государственный заем развития народного хозяйства СССР советский народ еще раз продемонстрирует свою беспредельную любовь и преданность нашей социалистической Родине, коммунистической партии, Советскому правительству, великому вождю и мудрому учителю товарищу Сталину.

ПРЕЗИДИУМ ВЦСПС.

## Многотиражные газеты на предприятиях города

Великий вождь и учитель советского народа товарищ Сталин учит, что «печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии».

Это мудрое указание товарища Сталина находит свое яркое отражение в повседневной советской действительности. По областям, районам, городам нашей страны с каждым годом увеличивается количество печатных органов — газет и журналов, изо дня в день растет количество других видов печатного слова, выполняющих благородную роль проводников бессмертных идей Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина в самые отдаленные уголки нашей необъятной Родины.

Рост большевистской печати мы можем наблюдать и на примере нашего города. Было время, когда в нашем городе выхо-

дила только одна печатная газета — на строительстве Кузнецкого металлургического гиганта. Эта газета впоследствии выросла в городскую газету «Большевистская сталь».

Сейчас в городе выходит шесть многотиражных газет. Уже 15-й год на металлургическом комбинате три раза в неделю выходит многотиражная газета «Металлурги», объединяющая вокруг себя многочисленный актив рабкоров из цехов и отделов комбината. Газета «Металлурги» является боевым помощником заводской парторганизации в той большой работе, которая ведется парторганизацией по воспитанию металлургов в духе любви и преданности делу партии Ленина — Сталина, по мобилизации их на выполнение и перевыполнение государственных планов.

Более молодыми являются многотиражные газеты «Магистраль угля», «За уголь» и «На стройке», ведущие большую и многогранную работу среди железнодорожников Новокузнецкого отделения Томской железной дороги, горняков шахты им. Орджоникидзе и строителей и монтажников треста «Кузнецктяжстрой». За 9—10 лет своего существования многотиражные газеты также объединили вокруг себя большой актив.

Совсем недавно — в дни предмайского соревнования, начала выходить еще одна многотиражная газета — «Строитель», — перед которой поставлена почетная задача вести работу среди строителей треста «Сталинскпромстрой». Свою газету вскоре будут читать и трудящиеся Сталинского алюминиевого завода.



**ВСЕ КАК ОДИН ПОДПИШЕМСЯ НА НОВЫЙ ЗАЕМ!**

Плакат работы художников Б. Березовского и Б. Мухина, выпущенный Госфиниздатом.

## Боевое выступление Тифлисского пролетариата

(50-летие первомайской демонстрации в Тифлисе)

5 мая 1901 года в Тифлисе под руководством товарища Сталина была проведена первая в истории рабочего движения на Кавказе открытая политическая демонстрация. Эту первомайскую демонстрацию ленинская «Искра» оценила как событие, исторически знаменательное для всего Кавказа.

В открытой политической демонстрации рабочий класс Грузии был подготовлен рядом хорошо организованных революционных выступлений. Под руководством товарища Сталина в 1898 году была проведена крупная забастовка рабочих Главных мастерских Закавказской железной дороги и Тифлисского депо. В 1900 году здесь же была проведена грандиозная стачка, в которой приняло участие около 4 тысяч железнодорожников. Стачку возглавлял товарищ Сталин. Активное участие в руководстве стачкой принимал М. И. Калинин, высланный в Тифлис из Петербурга.

С 1898 года революционная партийная группа начала проводить празднование 1 Мая, организовывать в окрестностях Тифлиса маевки рабочих. На маевке в 1900 году передовые рабочие решили отметить первомайские дни следующего года политической демонстрацией с революционными лозунгами. Товарищ Сталин разработал меры по подготовке к этому организованному выступлению пролетариата.

Царская охранка, узнав о готовившейся демонстрации, решила обезглавить рабочую организацию, арестовав руководителей. 21 марта 1901 года полиция произвела обыск в физической обсерватории, где жил и работал Сталин. Обыск вынудил товарища Сталина перейти на нелегальное положение. Были произведены массовые аресты революционных рабочих.

Власти приняли все меры к срыву демонстрации. На улицы города были выведены конные жандармы, казаки, гренадеры и драгуны. Район Солдатского базара в Александровского сада был оцеплен войсками. На сорвать сбор на демонстрацию все же не удалось. Небольшими группами рабочие сходились 5 мая (22 апреля по старому стилю) на Солдатский базар под видом покупателей.

По сигналу, под крики «ура» взвилось над собравшимися красное знамя с портретами Маркса и Энгельса, с лозунгом «Пролетарии всех стран, соединитесь!». Рабочие плотной стеной обступили свое знамя и двинулись к центральной улице. В крепко сплоченной колонии было около 2 тысяч рабочих. Во главе demonstra-

## Всеобщее единодушие

\*\*\*

### Трудовые сбережения— взаимы государству

Славными трудовыми делами в забое прославился забойщик шахты имени Дмитрова Герой Социалистического Труда Василий Алексеевич Лиханов. Укрепляя могущество Советской страны самоотверженным трудом в шахте, он в числе первых горняков подписался на новый Государственный заем.

— Пусть крепнет день ото дня наша славная Родина, наш великий и могучий Союз Советских Социалистических Республик,— заявил он,— и внес свой денежный вклад в размере 3.500 рублей.

Горный мастер 3-го участка тов. Потапов, подписавшись на 1.000 рублей, взял обязательство со своим коллективом перевыполнить государственный план по угледобыче.

### Вклад в дело укрепления мира

С большим подъемом прошел в стройуправлении № 1 треста «Сталинскпромстрой» митинг, посвященный выпуску нового займа.

Первым взял слово начальник стройуправления тов. Мошинец.

— Каждому из нас приятно создавать,— говорит тов. Мошинец,— что и он вложил долю своего труда в успешное выполнение квартальной строительной программы. Еще более приятно, радостно знать, что и замечательные корпуса больницы, и многоквартирные дома, и многочисленные культурно-бытовые объекты строятся не только нашими руками, но и на наши средства, на средства народа, государства. Одним из важных источников этих средств являются государственные займы. Выпущен новый Государственный заем развития народного хозяйства. Нет сомнения, что каждый строитель полностью одобрит это постановление и станет подписчиком нового займа.

Выступавшие на собрании стахановцы стройки горячо приветствовали выпуск Государственного займа развития народного хозяйства СССР.

— Выпуск нового Государственного займа — сказал стахановец каменщик т. Тадышев,— событие большой важно-

Досрочно завершили горняки шахты им. Дмитрова план 4-х месяцев и в праздники 1 Мая выполнили свои годовые обязательства по выдаче сверхпланового топлива. Усиливая напряжение в труде, шахтеры единодушно приобретают облигации нового займа.

Бурильщик шахты тов. Бравченко в числе первых подписался на новый заем. Займы государству он дал 3.500 рублей — намного выше своего месячного заработка.

Один из лучших проходчиков шахты Александр Максимов, горячо приветствуя постановление Совета Министров СССР, отдал государству 2.500 рублей своих сбережений. Выше своего месячного заработка подписался на новый заем бурильщики тт. Пинюгин, Запороженко.

Поступающие по займу средства государство использует на финансирование великих строек коммунизма, на осуществление мероприятий по дальнейшему улучшению культурно-бытового обслуживания трудящихся, на улучшение материального благосостояния народа. Я с радостью отдам займы государству 110 процентов месячного заработка. Уверен, что в нашем коллективе не найдется ни одного такого, кто от всего сердца не внес бы свои трудовые сбережения на новый заем.

Тов. Тадышева полностью поддержал стахановец каменной кладки т. Дубинянский, который также заявил, что он подписывается на заем на 110 процентов заработка.

С горячей речью выступила на митинге работница стройки тов. Шадрина.

— Советские займы,— сказала она,— это займы роста благосостояния народа, займы роста культуры, займы мира. Отдавая займы государству свои сбережения, мы помогаем ему возводить великие стройки коммунизма, укреплять могущество нашей Родины. Я решила приобрести облигации нового займа не менее, чем на 130 процентов своего заработка. Это будет мой вклад в дело укрепления мира во всем мире.

### Для любимой Отчизны

Один за другим выступали работники Сталинского драматического театра имени С. Орджоникидзе на митинге, посвященном выпуску нового Государственного займа. В своих коротких заводных речах они высказывали глубокие патристические чувства, говорили о расцвете социалистической культуры, искусства, о выполнении послевоенного пятилетнего плана. Они с радостью подписались на Государственный заем развития народного хозяйства СССР. Артист Юркевич, артистка Арбенина, художник Бузаверов подписались на 150 процентов месячного оклада, заслуженный артист РСФСР Ермилов и режиссер Лифшиц — на 170 процентов месячного заработка.

### От всей души

Задолго до начала утренней смены собирались в этот день рабочие, инженеры и техники эксплуатационных участков в мастерских цеха КПП и автоматика металлургического комбината. Каждому было известно уже переданное по радио постановление Совета Министров СССР о выпуске нового Государственного займа.

Горячо и проникновенно говорили выступавшие на митингах. Из самой глубины сердца шли простые но искренние слова людей, заботящихся о расцвете Советской Отчизны.

— Я с большой радостью встретил известие о выпуске нового Государственного займа, который предназначается для финансирования великих строек коммунизма,— заявил на митинге зав. лабораторией контрольно-измерительных приборов тов. Терешин.— От всей души я отдаю займы государству 2.100 рублей.

Примеру тов. Терешина последовали многие работники цеха, они тут же на митинге заявили о своем искреннем желании приобрести облигации нового займа. Слесарь механической мастерской т. Мантуров подписался на 114 проц. своего заработка. Наладчик по приборам т. Шароватых — на 1.200 рублей.

### В педагогическом институте

Свыше 400 студентов и преподавателей Сталинского педагогического института дружно собрались на митинг, посвященный выпуску Государственного займа развития народного хозяйства СССР. Секретарь партийной организации института тов. Зинин, открывая митинг, сказал:

— Трудящиеся нашей страны, претворяя в жизнь грандиозные планы послевоенной сталинской пятилетки, своим доблестным социалистическим трудом доби-

## События в Корее

ПХЕНЬЯН. Главное командование Народной армии Корейской Народно-демократической республики сообщило, что 3 мая на всех фронтах части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольческими отрядами продолжали вести активные боевые действия против американско-английских интервентов.

3 мая части Народной армии сбили 10 самолетов противника.

В боях за последние несколько дней части Народной армии уничтожили, ранили и взяли в плен более 13.000 вражеских солдат и офицеров и захватили крупные трофеи, в том числе 300 автомашин и 30 танков.

### Развитие легкой промышленности в Болгарии

СОФИЯ, 3 мая. (ТАСС). Проведенная полтора месяца назад отмена карточной системы в Болгарии на промышленные товары, содействовала улучшению качества выпускаемых товаров широкого потребления и увеличению их ассортимента. Так, значительно перевыполнила план первого квартала и апреля текущего года по

качеству и ассортименту товаров текстильной промышленности. План по производству ситца в первом квартале был выполнен на 110 процентов, полотна на 126 процентов.

Освоено производство новых сортов тканей, десятков новых фасонов готового платья, обуви, трикотажных изделий.

### „Дни просвещения, книги и печати“ в Польше

ВАРШАВА, 3 мая. (ТАСС). Сегодня в Польше начинаются «Дни просвещения, книги и печати», во время которых будут подведены итоги развития культуры за 1950 год.

За годы народно-демократической власти в несколько раз увеличился тираж выходящих в Польше газет. Если в 1939 году он равнялся 900.000 экземпляров, то в 1950 году тираж газет составил 6 млн. экземпляров. Более чем в три раза по сравнению с 1939 годом увеличился тираж детских и молодежных газет.

Из года в год увеличивается число выпускаемых произведений классиков польской литературы и произведений современных польских писателей. Возросло число произведений советской литературы, переведенных на польский язык.

Большим спросом в Польской республике пользуются произведения классиков марксизма-ленинизма. За период с 1 января 1950 года по 31 марта 1951 года издано 159 произведений классиков марксизма-ленинизма общим тиражом в 9 миллионов 176.000 экземпляров.

В довоенной Польше насчитывалось всего 1.033 библиотеки. В настоящее время в стране имеется 3.983 публичных библиотеки и 24.384 библиотечных пункта. В стране насчитывается 2.411 кинотеатров, из них около половины находится в деревне.

В «Дни просвещения, книги и печати» открываются книжные ярмарки, состоятся многочисленные вечера, беседы и литературные диспуты.

### Забастовочное движение на Кубе и в Мексике

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед пресс, в Гаване и других портах Кубы, начали забастовку 7.000 портовых грузчиков. Бастующие требуют повышения заработной платы на 40 процентов и удовлетворения других своих требований. Одновременно с этим, профсоюз железнодорожников призвал своих членов к всеобщей забастовке. Железнодорожники также требуют повышения заработной платы и угрожают забастовкой, если их требования не будут удовлетворены немедленно.

НЬЮ-ЙОРК, 3 мая. (ТАСС). Как сообщил корреспондент агентства Ассошиэйтед пресс, в Мексике объявили забастовку работники театров. Бастующие требуют повышения заработной платы на 40 процентов.

3.000 рабочих металлургических заводов в Монтеррее угрожают также начать забастовку, если им не будет повышена заработная плата на 30 процентов.

6.000 шахтеров серебряных рудников также угрожают начать забастовку.

### Инцидент на сирийско-израильской границе

ТЕЛЬ-АВИВ, 3 мая. (ТАСС). В Тель-Авиве опубликовано официальное сообщение, в котором говорится, что утром 2 мая сирийские войска вторглись на израильскую территорию в районе Шамалина, к северу от Тивериадского озера, в центральной части демилитаризованной зоны, и продвинулись в глубь израильской территории на один километр. Между сирийскими и израильскими войсками завязались бои.

Как сообщил представитель израильской армии, израильские войска вечером 2 мая отбросили противника на сирийскую территорию. По оценке этого представителя, численность сирийских войск превышала одну роту, которая была подержана огнем сирийской артиллерии. К настоящему времени военные действия прекратились.

### Краткие сообщения

◆ 1 мая в местечке Саудашей (Норвегия) состоялось открытие памятника советским воинам, погибшим в Норвегии во время второй мировой войны. К подножию памятника были возложены венки и цветы.

◆ 1 мая в Бухаресте состоялось тор-

США прибыло около 2.000 тонн артиллерийских снарядов, а также большое количество 90-миллиметровых зенитных орудий. В ближайшее время ожидается прибытие радарных установок для противовоздушной обороны. Американские инструкторы обучают датских военно-служазных обращению с радарными установ-



«Пролетарии всех стран, соединитесь!». Рабочие плотной стеной обступили свое знамя и двинулись к центральной улице. В крепко сплоченной колонне было около 2 тысяч рабочих. Во главе демонстрации шел товарищ Сталин.

Полиция не смогла остановить демонстрантов. Тогда против демонстрантов были брошены жалдармы и казаки. Произошла кровопролитная схватка, продолжавшаяся 45 минут. Со стороны царских войск были пущены в ход шашки. 14 рабочих было ранено. Только после упорного сопротивления демонстрация была рассеяна. Свыше 50 рабочих было здесь схвачено и заключено в тюрьму.

Первомайская демонстрация в Тифлисе, проведенная полвека назад под руководством товарища Сталина, сыграла огромную роль в развитии рабочего движения на Кавказе.

В. КУПРИН.



С большим успехом на машиностроительном заводе проходит подписка на Государственный заем развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года). На снимке: (в центре) слесарь-сборщик завода И. Архипкин подписывается на новый заем. Фото Н. Никитина.

## Стенная печать на стройке

Перед строителями и монтажниками треста «Бузнецтяжстрой» в нынешнем году поставлены большие и сложные задачи по сооружению и сдаче в эксплуатацию ряда многоквартирных жилых домов, зданий культурно-бытового назначения и других объектов. С первого дня этого года партийная организация треста развернула широкую массово-политическую и организационную работу по мобилизации коллектива на выполнение и перевыполнение строительной программы, которая, по сравнению с прошлым годом, значительно возросла. Между участками и предприятиями треста развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячных планов, за лучшее использование новой строительной техники. Каменщики, штукатуры, бетонщики, плотники и рабочие других специальностей принимают активное участие в индивидуальном социалистическом соревновании по профессиям и из месяца в месяц добиваются значительного повышения производительности труда.

Передовые люди и целые участки стройки систематически добиваются замечательных успехов. Например, участок жилищного строительства, которым руководит т. Требелев, из месяца в месяц перевыполняя план и задание по выработке на рабочего, в первом квартале трижды занимал первое место в соревновании строителей. В предмайском соревновании, выполнив месячное задание более чем на 120 процентов, этот коллектив завоевал первое место четвертый раз подряд.

Передовые места в соревновании про-

изводственных предприятий и подсобно-вспомогательных хозяйств занимали коллективы железнодорожного отдела, автотранспортной конторы и другие. Значительно улучшили свою работу субподрядные организации, среди которых первенство принадлежит управлениям и участкам, которыми руководят тт. Вихров, Коваленко и Смешной.

В работе по мобилизации строителей и монтажников на новые трудовые успехи партийной организации большую помощь оказывает стенная печать. На участках, по предприятиям, отделам и объединениям треста насчитывается около 100 стенок газет, вокруг которых объединяются сотни активистов из стахановцев, инженерно-технических работников и служащих.

На участках, где строительные работы находятся в стадии подготовки и пуска объектов в эксплуатацию, кроме постоянных стенок газет, периодически выпускаются «Крокодил на стройке», а также «Молнии». Например, на строительном участке № 1 в марте было выпущено 6 номеров «Крокодила», на втором участке — 4 номера, на механическом заводе — 6 номеров и т. д.

Стенная печать, показывая на своих страницах успехи передовых строителей, а также помещая критические заметки о недостатках в организации работ, содействует распространению опыта передовиков и устранению недостатков.

В коллективе управления производственных предприятий (секретарь парторганизации т. Мюллер) выходят три общеуправленческих стенок газеты — «Стахановец», «Комсомолец», «Крокодил» и

около десятка цеховых. Редколлегия этих стенок освещают повседневную жизнь — рассказывают об опыте передовиков, о недостатках в работе, помещают заметки рабочих по производственным вопросам. Например, в последнем номере стенок газеты «Стахановец» (редактор тов. Бедяшина) помещены заметки о столяре т. Давиденко, который к празднику 1 Мая закончил годовую норму, о передовых рамщиках лесозавода тт. Бурове, Кулине, Куземском, о молодом токаре т. Казымаеве, который в первый же месяц работы на предприятии начал перевыполнять производственную норму.

Стенная печать выступает с резкой критикой недостатков в работе, не взирая на лица. Так, стенгазета железнодорожного отдела «Железнодорожник» (редактор тов. Сергеев) в своих последних номерах резко критиковала мастера тов. Косачева за плохую организацию труда рабочих, а также начальника депо тов. Маслюкова, старших машинистов тт. Хоменко и Парфенова за допущенный в работе брак. Справедливая критика дала хороший результат — критикованные работники в последнее время значительно улучшили свою работу.

Стенные газеты уделяют также большое внимание вопросам быта и культуры, укреплению трудовой дисциплины. Например, стенгазета автотранспортной конторы «Транспортник» (редактор тов. Тихонов) поместила заметку о нарушении трудовой дисциплины шофере тов. Максимове, о табельщике т. Юриной, которая плохо контролировала выход на работу, о работнице т. Мусохрановой и т. д. Эти заметки помогли работникам исправить свои ошибки, научили относиться добросовестно к своим обязанностям.

тов. Зимин, открывая митинг, сказал: — Трудящиеся нашей страны, претворяя в жизнь грандиозные планы послевоенной сталинской пятилетки, своим доблестным созидательным трудом добились новых трудовых побед. Новый Государственный заем пойдет на дальнейший мощный подъем народного хозяйства нашей социалистической Родины, на финансирование сталинских строек коммунизма.

Затем на трибуну поднимаются студент 3-го курса исторического факультета тов. Молотков, Сталинский стипендиат Веденская и другие, которые горячо одобрили выпуск нового займа.

Сразу же после митинга началась подписка на новый заем.

Директор института тов. Чистяков, подписавший на 6.000 рублей. Заведующий кафедрой марксизма-ленинизма тов. Кожемякин подписался на 5.000 рублей.

Однако нужно сказать, что некоторые первичные парторганизации еще не уделяют достаточно внимания стенной печати. На участке культурно-бытового строительства производственная жизнь бьет ключом. Участок улучшает свою работу, вырабатывает замечательных стахановцев. В этих условиях газете предоставляется широкое поле деятельности. Несмотря на это, секретарь парторганизации этого участка т. Мальцев все свое внимание отдает выпуску «Молний», которые посвящаются отдельным фактам, забывая о том, что основную роль в мобилизации коллектива на выполнение заданий должна играть стенная печать.

Стенная печать является активным помощником общестрестовской многотиражной газеты «На стройке». Стахановцы, мастера, инженерно-технические работники, начав писать в стенгазете, постепенно развивают свою активность и становятся корреспондентами многотиражки. Большинство из авторского актива многотиражки, в котором числится 180 человек, выросло из актива стенок. Такими активистами являются, например, каменщики тт. Бутранов, Овсяников, Котик, штукатуры тт. Гаврилов и Бондарев, монтажники Ньюкалов и Козлов, служащие тт. Николаевский, Смирнов, Лукьянов и другие.

Задача парторганизации треста заключается в том, чтобы еще шире развернуть воспитательную работу среди всех строителей и монтажников, вырабатывать новый рабоче-крестьянский актив, направляя его на решительную борьбу с недостатками, на борьбу за выполнение и перевыполнение строительной программы.

Коллективный корреспондент — редакция многотиражной газеты «На стройке».

венгия) состоялось открытие памятника советским воинам, погибшим в Норвегии во время второй мировой войны. К подножию памятника были возложены венки и цветы.

◆ 1 мая в Бухаресте состоялось торжественное открытие парка культуры и отдыха имени И. В. Сталина. В парке устроены различные аттракционы. Оборудован театр на открытом воздухе, вмещающий 3.500 зрителей.

◆ Болгарские трудящиеся одержали еще одну крупную победу в социалистическом строительстве. 2-го мая была пущена в эксплуатацию новая мощная электростанция «Димитрово», расположенная в главном угольном бассейне страны — городе Димитрово.

◆ Указом Президиума Великого Национального Собрания Румынии для работников искусств учреждены почетные звания: «Заслуженный артист Румынской Народной Республики», «Народный артист Румынской Народной Республики» и «Заслуженный мастер искусств Румынской Народной Республики».

◆ По сообщению иностранной печати, в течение последней недели в Данию из

рических снарядов, а также большое количество 90-миллиметровых зенитных орудий. В ближайшее время ожидается прибытие радарных установок для противовоздушной обороны. Американские инструкторы обучают датских военно-служаших обращению с радарными установками.

◆ На днях в местечке Сума (Норвегия) состоялось открытие памятника советским воинам, погибшим в борьбе за освобождение Норвегии от немецких оккупантов. На открытии присутствовали представители властей и общественных организаций, а также местное население. У подножия памятника были возложены многочисленные венки и цветы.

◆ Общевенгерский совет движения в защиту мира опубликовал сообщение о том, что до сих пор обращение Всемирного Совета Мира о заключении пакта мира между пятью великими державами в Венгрии подписали 4 миллиона 887 тысяч 604 человека.

◆ Как передает английское агентство Рейтер, 2 мая шах Ирана подписал декрет о национализации нефтяной промышленности. (ТАСС).

### ИЗВЕЩЕНИЕ

7 мая, в 7 часов вечера, состоится заседание постоянных комиссий Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.

Приглашаются депутаты, не состоящие в комиссиях.

Исполком горсовета.

И. о. редактора А. Н. МЕЛИХ.

Продолжается подписка на газету „БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ“

На любой срок с июня до конца года

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

В городском отделе «Союзпечать», в отделениях и агентствах связи, а также в пунктах приема подписки общественными уполномоченными на предприятиях, в учреждениях и организациях и городскими почтальонами.

Центральные газеты и журналы, областные газеты и местную газету «Большевицкая сталь» можно приобрести по рознице во всех киосках «Союзпечать» города.

**ГОРТЕАТР**

5—6 днем и вечером  
**НЕПОКОРЕННАЯ  
ПОЛТАВЧАНКА**

---

Кинотеатр «КОММУНАР»  
с 4 мая  
новый польский дублированный  
художественный фильм  
**ПЕРВЫЙ СТАРТ**

Сеансы: 10, 12, 2—30, 4—40, 6—30,  
8—20 и 10—10.

Анонс: **НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД**

**ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ**

В газету «Большевицкая сталь»  
**ПРОИЗВОДИТСЯ**

В здании типографии—проспект Курако,  
№ 18, с 9 часов утра до 5 час. вечера.  
Справки по тел. № 13-43 город

Гр-н Карлюков Арсентий Макарович, проживающий в пос. Абашево, ул. Кустарная, 5, Старокузнецкого р-на г. Сталинска, Кемеровской области, возбуждает дело о расторжении брака с гр. Карлюковой Федосьей Петровной, проживающей в Ворошиловградской обл., Боково-Антрацитский р-н, шахта Центрально-Боковская проходка, ул. Октябрьская, № 30.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде 4-го уч-ка, Старокузнецкого района, гор. Сталинска.